

HERALDO DE TARRAGONA

Diario político, órgano del Partido liberal conservador de la provincia

AÑO V

REDACCION

UNIÓN, 17, ENTRESUELO
ADMINISTRACION
FORTUNY, 4, IMPRENTA



Representante en Tarragona

Fernando de Castellarnau, Rambla S. Juan, 46, 4

POLITICA MUNDIAL

Situación de España

París, 31 de Julio.

Probablemente producirá en España esombro a muchos espíritus pesimistas esta afirmación rotunda; entre todos las Naciones del continente europeo, hay pocas, caso de que haya alguna, que se encuentren, en punto a política interior, en mejores condiciones que la Nación española.

Y esa es una gran verdad! España ha padecido durante largo tiempo una enfermedad gravísima: la enfermedad de los males.

Pero de esa enfermedad hallase curada por entero á la hora presente.

Esta, como otras muchas cosas que á política se refieren, se ven mejor, por efecto de óptica, desde lejos que de cerca.

Los periódicos franceses, la Prensa inglesa, la opinión unánime de Europa, diciéndolo están: «El Sr. Maura, que es un gran gobernante, acaba de obtener con su conducta, con su firmeza, un singular triunfo».

Desde los días tristes de los desastres coloniales, el funcionamiento de la vida parlamentaria ha atravesado en España por verdaderas crisis, y ha sufrido peligrosas alteraciones.

El Sr. Maura, consecuente en su doctrina y en su conducta, ha realizado en pocas semanas la mejor de las obras que podía realizar: la de restituir á las Cámaras la principal de sus funciones, la función legislativa.

Vivir en el Parlamento! ¡Legislar!... Hacía tiempo que los Gobiernos, aún los más liberales, los más obligados á estar en contacto con la opinión pública, huían con verdadero espanto de la Representación nacional.

Todos los demás males son secundarios, y todos pueden compendiarse en una gran enfermedad: el desorden engendrado por una general indisciplina social.

Y eso?... De ese, por lo que se ve, va dando buena cuenta el Gabinete conservador.

Unas cuantas dosis de seriedad han tenido eficacia bastante para corregir los efectos dañinos, determinados por un pintoresco desbarajuste.

**

Es que las demás Naciones pueden remediar sus males con la sola aparición de un buen Gobierno?... No son los malos Gobiernos, aunque todos no sean buenos, lo que más abunda á la hora presente por el continente europeo.

Y en muchas partes, sin embargo, no basta con la existencia de buenos gobernantes!

Hay por ventura, que traer á cuenta, empezando por el Norte de Europa, el ejemplo de Rusia? Para nadie es evidente su situación.

Francia... La enorme revolución política y social que están realizando sus gobernantes desde el Poder, encierra inmensos peligros. Si Francia no cuenta con su idiosincrasia, con peculiarismos, condiciones redentoras, como son su riqueza, sin igual en Europa; su espíritu de disciplina, y su amor, cada vez mayor, al trabajo y al ahorro, cabría profetizar grandes tristezas para su porvenir.

Alemania misma, en la plenitud de su poder, vese amenazada por los peligros de un socialismo invasor y dominante, y por muchas cuestiones capitales de orden interior, que no producen catásticos, porque cuenta personalidad de Guillermo II.

Bélgica, el pueblo que más ha progresado en los últimos setenta y cinco años, tropieza á la hora presente con grandes dificultades, engendradas por el crecimiento de ese mismo socialismo, que provocó en pleno Parlamento en el pasado Abril, al discutirse la ley sobre las minas, la dimisión del Gabinete presidido por Mr. Smet de Naeyer, y que en la actualidad produce, no pocas inquietudes.

El caso de Austria salta á la vista. La mal zurcida unidad nacional depende casi exclusivamente del intangible prestigio personal del Emperador Francisco José. Por si esto fuera poco, las últimas elecciones legislativas han puesto de relieve hace dos meses la alarmante preponderancia de los socialistas, que no obstante ser allí cosa distinta de lo que son en otras partes, han obligado al viejo Soberano, que cuenta con la devoción de todos sus súbditos, á formular promesas marcadamente liberales y progresivas.

Los problemas de Italia son bien conocidos, y nada hay que decir sobre Portugal, cuya situación no puede estimarse como normal, aún descontando todos los errores y todas las exageraciones que acerca de ella se han inventado.

Sucede, en suma, por regla general, en el continente europeo, lo contrario de lo que ha ocurrido hasta ahora en España: que los buenos Gobiernos evitan los efectos dañinos de muchos males de extraordinaria gravedad.

Quiere decir todo esto que España se encuentra en el mejor de los mundos

Tarragona: Miércoles 7 Agosto 1907

Ciudad Basilea 35.000 suscriptores

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital CINCO pesetas trimestre, á domicilio.—En el resto de España, CINCO pesetas trimestre. Numeros 10 céntimos.—Anuncios, comunicados y esquelas moratorias á precios convencionales.—La correspondencia al director.—No se devuelven los originales.

Nº 1351

Me propongo impulsar grandemente el desarrollo y demarcación de los montes públicos, teniendo en cuenta los datos comparativos entre España y las demás naciones, y principalmente Francia, en donde la superficie está poblada de árboles en un 17 por 100.

En cambio, España guarda una proporción de 13 por 100.

Para la corta regular, el premio será de recompensa, para las irregulares será el castigo.

Yo he de atender á la plantación en la medida que permite el presupuesto y estimularé cuanto pueda á los particulares.

Teengo en estudio un decreto, que publicará la Gaceta en primeros de Septiembre, sobre la reorganización de la enseñanza agrícola, desde las Escuelas superiores de Agricultura hasta las de última categoría.

Se dará la preferencia en la instrucción al cultivo en secano para que todos aprendan á valerse de los procedimientos para vencer las dificultades que tales zonas ofrecen.

La enseñanza en las Granjas se determinará dando á cada una la especialidad de la región en que esté encerrada; así, por ejemplo, en Valladolid los cereales, en Galicia la forrajería, en Santander las lecheras, en Jaén las olivareras y en Murcia la sericultura.

No impedirá esto que haya en otras regiones granjas de cultivos simultáneos.

En todas las escuelas de Agricultura se dará una enseñanza completa y práctica sin olvidar ningún cultivo, pero en las Granjas abundante.

El labrador en todas partes es sedentario y no va á buscar la instrucción, sino que la enseñanza tiene que buscársela á él.

El ingeniero agrónomo irá á buscar al alumno, y sobre el campo prácticamente dará a conocer al agricultor el cultivo más adecuado á las tierras que posee.

Hizo después el ministro consideraciones sobre la enseñanza agrícola que se propone desarrollar, prometiéndose de ellas muy buenos resultados, que harán cada vez más prospera nuestra agricultura.

Es cierto que España, como Hungría y Rusia, tiene grandes regiones esteparias, pero si bien se mira hasta las mismas estepas no son improductivas.

Además, también me propongo dictar reglas para que todo pueda producir con el tiempo.

Nuestro cónsul en Filipinas ha mandado á España dos mil plantas de maguey, cuyas fibras se parecen mucho al albacá, que tanto productores están dando en aquel archipiélago, pues sustituye en muchas ocasiones al algodón.

Estas plantas han sido regaladas por una casa de Manila, la cual ha prometido mandar cuantas plantas se quiera introducir en España, de Filipinas.

Se ocupa también el señor Gonzalez Besada del crédito agrícola, y se promete grandes ventajas para los agricultores.

Por lo que respecta á los Consejos agrícolas, dice que estarán formados por personas de gran prestigio en la agricultura, como grandes agricultores, propietarios y hasta titulados del reino que viven al frente de sus colonias dirigiendo por sí mismos las faenas del campo.

Otro asunto que preocupa grandemente al ministro es el de la ganadería, que constituye, según él, la principal riqueza nacional.

Dice que contrasta nuestra ganadería de hoy con la antigua, y añade que después de haber disfrutado varios siglos el privilegio de la Mesta, lo hemos abandonado.

Hemos estado bastante tiempo sin tener policía sanitaria de ganados.

El estado no tenía veterinarios adscritos á

DE FOMENTO

El ministro de Fomento ha seguido hoy haciendo declaraciones sobre sus propósitos en el ministerio.

Es una verdad deplorable—dijo que nuestros montes están completamente despoblados, y para que no continúen como hasta aquí, es preciso adoptar un régimen de repoblación.

su servicio y no podía contener ni combatir la glosopeda y la epizootia.

Por la frontera portuguesa entraban reses dañadas, sin poder combatir el contagio.

Preparo también la reforma de las leyes de aguas y de minas.

Es un desdoro que en estas materias nos estamos rigiendo por la ley de aguas del 79 y el decreto-ley del señor Ruiz Zorrilla sobre minas.

Las leyes deben modificarse para que respondan y regulen las necesidades y progresos de los tiempos.

En cuanto a minas, la experiencia aconseja introducir en la ley modificaciones jurídicas que respondan a la flexibilidad que ha de tener la ley.

El comercio es otra cuestión que corresponde a mi ministerio, y excusado creo decir que procuraré dotarlo mejor que lo está actualmente por la importancia que reviste.

La primera expedición obrera que salga irá a Ginebra, como central para ser distribuida.

Mi preocupación constante en este punto es conseguir que los obreros regresen a España.

Para lograr su retorno acudo a diversos procedimientos, entre ellos el que las mismas juntas de patronos que los designen, se comprometan a darles trabajo a la vuelta.

Puesto que el Estado sostiene a los obreros fuera de España, los salarios que devenguen serán retenidos aquí, y para recogerlos será necesario que se presenten ellos personalmente; una vez aquí, no volverán a marcharse.

De la última expedición solo han dejado de regresar siete.

Finalmente me ocupo de colocarles, y las gestiones que practiqué en la Casa Real, ministerio de la Guerra y algunas Compañías tuvieron buen éxito, y como se trataba de buenos obreros, excepcionalmente instruidos, quienes los admitieron no tuvieron que perder nada.

Esto solo podría formar ya la labor de un ministerio, pero mi departamento tiene, además, otros asuntos á su cargo, y entre ellos las Obras Públicas.

Sobre ello tengo un propósito, que llevaré á las Cortes, cuando éstas reanuden sus tareas.

El capital de la «Casa del Pueblo» que en 1882 era solamente de 600 francos, se eleva en la actualidad á la respetable suma de liras 3.500.000. Los inmuebles, propiedad de la misma, valen 2.700.000 francos, figurando en primer término el gran palacio que se inauguró en 1889, donde tiene instaladas sus principales dependencias y almacenes y donde las sociedades de resistencia disponen de hermosos salones para reunirse, uno de ellos capaz para 35.000 personas.

No ya hablar extensamente, sino sintetizar los efectos económicos, morales, intelectuales y sociales que la «Casa del Pueblo» ha ejercido y ejerce en el proletariado de Bruselas, requeriría largo espacio, del que no disponemos. Conste, empero, que la victoria de los cooperadores belgas ha sido de las que dejan huella en la historia de los pueblos.

Para solemnizar el XXV. aniversario de la repetida «Casa del Pueblo», se celebran en Bruselas de los días 3 al 11 del corriente importantes festejos, entre los que sobresale un cortejo histórico, una gran recepción á los delegados en el salón de fiestas, festival musical en las plazas públicas, ejecutando el himno «La Obra» mil orfeonistas, fiestas gimnásticas, gran «soirée» dramática en honor de los delegados extranjeros, iluminación general de todos los edificios de la Cooperativa, etc., etc.

De París, de Berlín y de gran número de importantes ciudades de Europa se han organizado trenes especiales para asistir á estas fiestas.

Los periódicos han dado cuenta de haberse colocado la primera piedra del palacio de la Paz que en virtud del «generoso» donativo de M. Carnegie va á levantarse en La Haya.

Al acto han asistido los delegados diplomáticos que se hallan en la ciudad del Norte desempeñando admirablemente la comedia pacifista, pronunciando elocuentes discursos en favor del imperio de la justicia.

Todo está aquí á la misma altura. Canjé negó el «generoso» donante fué el primero que en los Estados Unidos armó una policía especial pagada de su bolsillo particular para fusilar á los huelguistas de sus fábricas con motivo de pretender una mejora de salario.

gados que acaban de inferir un vergonzoso desprecio á la legación de la infelizada Corea... Tapa, tapa... *

**

Cada vez llaman más la atención de todas las potencias los progresos extraordinarios de la marina alemana. Fijándose en el pasado y comparándolo con el presente se observa la tendencia de esta nación á colocarse no ya en segundo lugar, sino á conseguir la supremacía marítima y comercial arrebataéndola á Inglaterra.

Tomando como ejemplo el canal de Suez, quedará demostrado este gran impulso. En 1882, Inglaterra hacia pasar por el canal cuatro millones de toneladas; en 1906 esta cifra era doble y alcanzaba a 8.500.000; Alemania en 1882 alcanzaba a 127.000 toneladas, y en 1906 llegó á 2.250.000 con un aumento de 1700 por 100.

En 1882 la bandera inglesa tenía asegurado 1.31 por 100 del tráfico total del canal, en 1906 descendió al 96 por 100, mientras que la germana, del 2 y medio por 100 rebasó al 16 por ciento. Ninguna línea inglesa posee el tonelaje de las grandes compañías alemanas Hamburg-América Line y «Norddeutscher Lloyd».

ATENEO TARRACONENSE

LA TÓMBOLA

Adelantan con rapidez en esta sociedad, los trabajos para la instalación de la Tómbola, en la sala de espectáculos, que quedará convertida en artística y valiosa exposición de objetos.

Merecen citarse los siguientes objetos recibidos desde la última lista

que publicamos, sin contar los enviados por los socios.

D. Sebastián Comas y Ricart, 144 naipes tamaño pequeño y 6 grandes; Sres. M. y F. Mirambell de Barcelona 6 botellas de magnesia efervescente; Compañía Gal, 6 jarritos Colonia y un estuche perfumería; Centre Catalá, un centro de cristal y metal; Sres. M. Dalmau y C. de esta, 6 losetas pintadas; D. Eginio Batet, una colección de postales; D. Juan Canals, una escribanía de metal; J. Grau y C. de Barcelona, 3 cajas con 12 pares de mitones, 6 de medias y 6 cubrecorsets;

D. Agustín Musté, una lámpara eléctrica artística; D. Elisa Abella de Piçón, una polvera de cristal; Compañía Huevol, de San Sebastián, 24 cajitas de sus productos Huevol; D. Rosa Pié Vives, un pantalón para señora con aplicaciones de encaje; D. Manuel de Rovira Sunyer, un caracol con una figura; D. Eduardo Bonada, una marina; D. Ernesto Cabot, 12 tirantes y 12 pares ligas; Sres. Aymat Hernández, 12 botellas de legua «La Cubana»; D. Trinidad Ogazón, 2 violeteros y un pié para espejo; D. María Baradat, un juguete; D. Eliseo Ponz, unas ligas para señora; D. Joaquín Canals de Castellarnau, un estuche con cepillos fantasia; D. Luis Trinchet, una campanilla cristal y un crucifijo; D. Ramón Roig de Barcelona, 4 figuras barro, D. Felipe de Veciana, un centro cristal y metal y un adorno de cristal para mesa; Círculo Juventud Tradicionalista un álbum y colección postales; D. Tomás Aymat, cuatro acuarelas; D. Antonio Aymat dos estudios

Aymat, dos respaldos sillón pintados; D. Francisco Marrasé, un filtro doméstico de su sistema; D. Isabel Boixeda de Babot, 2 platos para ostras, y D. José de Castellarnau, cuatro telas bordadas para un biombo.

LO DE CASABLANCA

M. Geansin representante de una casa de Hamburgo, que ha sido testigo presencial de los sucesos ocurridos en Casablanca y que se encuentra actualmente en Madrid, hace el siguiente relato de lo sucedido:

El domingo 18 de Julio, llegué á Casablanca á bordo de un vapor alemán que iba cargado con diversos productos de Hamburgo.

El lunes 30 por la mañana, bajé á tierra y en todos los círculos se hablaba ya de que los moros preparaban un ataque á la ciudad, atribuyéndose la actitud violenta de los indígenas á la oposición que hacían a las obras del puerto que practicaba una compañía francesa.

Una comisión de moros habló al gobernador el dia 29, pidiéndole que terminaran tales obras, que cesara el funcionamiento del ferrocarril que la compañía había construido para acarreo del material, y que se suspendiera en sus funciones al interventor francés de la Aduana, nombrado con arreglo a la Conferencia de Algeciras.

El martes 31, por la mañana, volví á bajar á tierra, y aunque había aumentado la excitación entre los moros, nadie podía creer qué en aquel mismo dia habían de desarrollarse sangrientos sucesos.

Un amigo mio español, me invitó á almorzar, y hubo de excusarme por temor de llegar tarde a bordo; a ello debí no encontrarme en la ciudad cuando los sucesos.

Estábamos a bordo almorzando, el capitán y los pasajeros cuando nos llamaron con toda urgencia á cubierta, diciéndonos que en la playa empezaban á producirse desórdenes.

Subimos apresuradamente sobre cubierta

provistos de nuestros anteojos de larga vista, y merced á ellos pudimos presenciar y seguir los episodios del terrible drama que se desarrollaba en la playa.

Lo primero que descubrimos fué la linea del ferrocarril, y en ella una locomotora pequeña que, arrastrando cinco vagones, se dirigía al puerto, seguida de varios jinetes y numeroso gentío.

Lo que se produjo cuando los moros hicieron descarrilar el convoy fué horrible.

Se arrojaron sobre los dos empleados del ferrocarril y los asesinaron bárbaramente, arrastrando luego sus cadáveres por la playa y cometiendo en ellos infames mutilaciones.

De dichos empleados uno era francés e italiano el otro.

Mientras tanto la multitud había aumentado, el número de jinetes era de doscientos e iban seguidos por varios grupos en actitud hostil.

Aquellos jinetes y los moros que á pie les seguían, se dedicaron á incendiar los depósitos y casas contiguas y á destruir el ferrocarril, arrojando al mar cuantos objetos hallaban á mano.

Destruídos los depósitos y el ferrocarril, los revolucionarios, después de deliberar algún tiempo, se dirigieron armados de garrotes y piedras, hacia la parte Sud de la ciudad, penetrando en esta con la ayuda de otros moros que hacían causa común con ellos.

A eso de las cinco de la tarde empezaron á atraer á nuestro buque varios botes conduciendo judíos temerosos de ser víctimas de la revuelta de Casablanca.

Sabido es el odio legendario que los moros profesan á los judíos, y que éstos siempre son los primeros en sufrir las tristes consecuencias de tales movimientos.

A esta enemiga tradicional hay que añadir el hecho de que no hay ninguna nación que exija responsabilidades por atropellos cometidos contra los judíos.

Al cabo de dos horas estaban á bordo 350 refugiados, en su mayoría mujeres y niños, que traián consigo un impideniente de baúles, colchones, etc.

Temiendo el capitán del buque que ocurriría algún accidente a bordo, dio orden seguidamente de zarpar, y así se hizo.

Aún estando en marcha el buque muchas bajas.

Hubo individuo que pagó veinte duros a un botero para alcanzar al vapor.

Entre los fugitivos iban varios individuos pertenecientes á los consulados europeos.

Entre estos últimos iba un emisario del cónsul de España, para conferenciar en Tánger con nuestro embajador en Marruecos.

Locales y provinciales

Noticias que recibimos de Ginebra, Rasqueira, Cherta y otros pueblos ribereños del Ebro, nos relatan las tristes y desconsoladoras escenas que a diario se desarrollan entre aquellos vecinos cuya miseria situación es insostenible.

Sería humano y justo que las autoridades adoptaran algunas soluciones, para aminorar tan extremada situación.

Se ha concedido licencia para Vitoria, el capitán de infantería jefe auxiliar de los Somatenes, D. Domingo Batet.

Durante su ausencia, se hará cargo de la Jefatura auxiliar de los Somatenes de este partido y de los de Valls, Vendrell y Montblanch, el cabó de este partido D. Juan Ruiz y Porta.

Los agentes del municipio han empezado a girar la visita domiciliaria, dispuesta en el bando publicado por la Alcaldía recientemente y que tiende á evitar que durante la presente época se críen conejos y otros animales en las casas del interior de la ciudad.

Bastante mejorado de la afección que hace tiempo viene aquejándole, han regresado a esta capital nuestro estimado amigo particular D. Modesto Fènec y su distinguida señora.

Celebramos la mejoría de nuestro amigo y deseamos un rápido y total restablecimiento.

La nueva sociedad ciclista denominada «Atletico Club» ha organizado para el dia 19 del corriente carreras de bicicletas para aficionados.

El recorrido será de 40 kilómetros comprendiendo el trayecto de Tarragona, Vallmoll, Valls y regreso por Vallmoll á Tarragona.

El Jurado de salida y llegada lo constituirán los Sres. Guillermo Tarin, presidente; Emilio Montesinos, juez de salida y llegada; José Balart, secretario; Pedro Font y Antonio Aragón, vocales; estará constituido en el km. 90 de la carretera de Valls dando la hora de partida á los corredores á las cuatro y media de la tarde.

Los aficionados que desean tomar parte en dichas carreras pueden inscribirse hasta el dia anterior á las mismas, en el Garage de J. Juanos, rambla de San Juan, 75.

Los premios que se adjudicarán a los corredores consisten:

1. En una medalla dorada.
2. En otra id. plateada.
3. En otra id. de cobre.

Además un objeto de arte ofrecido por don Antonio Sanromá y otros varios por los socios del Atletico Club Ciclista.

Se asegura que en los primeros días de la próxima semana visitará a los individuos que forman el cuerpo de Somatemes de este partido judicial, el comandante general del cuadro, Sr. Ruiz Rosiñol.

De primera convocatoria debe reunirse esta tarde en sesión nuestra corporación municipal.

En el histórico templo parroquial del pueblo de Tamarit, se están practicando algunas reparaciones costeadas por nuestro virtuoso y sabio Prelado.

Ha sido promovido al empleo superior inmediato, el teniente coronel del regimiento infantería de Luchana D. Juan Amoedo.

También ha ascendido á capitán el primer teniente de la reserva de esta capital D. José Orgilés Vailespin.

Reciban ambos señores nuesra enhorabuena.

Reunida anoche la Sección de Estudios sociales y científicos del Ateneu de Tarragona, resultaron elegidos los siguientes señores para formar su Junta respectiva:

Presidente, don Luis Soler Cafiellas.

Vicepresidente, don Pablo Gabriel Gatell.

Secretario, don Ramón Abelló.

Revisor de cuentas, don Pedro Estela.

Elegidas todas las Juntas de las diferentes secciones que han de formar el Consejo Directivo del Ateneu, en la primera Junta Directiva se procederá á la elección de cargos para dicho Consejo.

De la prensa reseñase cortamos las siguientes noticias:

Una mujer llamada Juana María Agueda habitante en la calle de Puvill Oriol, número 5, que según antecedentes tenía algo perturbadas sus facultades mentales, ingirió ayer mañana una cantidad de tóxico clorhidrico (*sulfumant*) que le causó la muerte después de media hora de horrible sufrimiento.

Ignóranse los motivos que indujeron á la infeliz á tomar tan sensible determinación.

— La compañía de Italia Vitaliani que dió anoche la última representación en el Fortuny, saldrá hoy para Villanueva y Geltrú en donde dará en corto número de funciones, regresando luego á esta ciudad el sábado dia en que debutará en el Teatro Circo con la obra «El ladrón».

En el propio coliseo pondrá en escena el próximo domingo «La ocanieire».

— En el Arrabal de Robuster volvió anteayer una tartana en la que iba el conocido comerciante de esta plaza Sr. Santasusagna con su distinguida familia.

La esposa de este señor, resultó con algunas contusiones que afortunadamente no revisten gravedad.

— Un ciclista que paseaba anteayer tarde por la plaza de Prim atropelló á un sujeto de 62 años de edad, produciéndole algunas heridas sin importancia, que le fueron curadas en la farmacia del doctor Benet.

Boletín Oficial

■ Ministerio de Hacienda.—R. O. disponiendo que desde el dia 5 inclusive de Agosto próximo dejarán de liquidarse y cobrarse las cuotas de fabricación que para los sguardientes compuestos y licores establecía la suprimida tarifa C de la ley de 19 de Julio de 1904.

Gobierno de la provincia.—Minas. D. Federico Albiñana y Vila vecino de Barcelona solicita se le concedan nuevas pertenencias mineral de plomo con el nombre de «Montserrat» sitas en el término municipal de Mola.

— Se ha declarado franco y registrable el terreno de las minas «Mercedes» y «Pacien» cias sitas en el término municipal de Vimbodí.

Delegación de Hacienda.—Para el dia 10 de los corrientes anuncia la subasta de varios efectos procedentes de una aprehensión verificada por el cuerpo de Carabineros en el pueblo de San Carlos de la Rápita.

Parque administrativo de suministros.—Relación circunstancial de las compras de artículos de inmediato consumo verificadas en la tercera decena de Julio de 1907.

— Edictos para la subasta de fincas.

Ayuntamientos.—El de Dosriaguas anuncia servicios

— Providencias judiciales.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY.—Stos. Alberio y Cayetano fr.

SANTOS DE MAÑANA.—S. Ciriaco y Sta. Julianita virgen.

CORTE DE MARÍA

Hoy se ha e la visita á Ntra. Sra. de los Dolores en la Catedral.

ORACIÓN DE LAS CUARENTA HORAS

Continúa en la iglesia de San Francisco. Su Divina Majestad se tendrá de manifiesto por la mañana de ocho á once, celebrándose las misas de exposición y reserva. Por la tarde de cuatro y cuarto á ocho se cantará el seráfico Trisagio, practicándose á continuación los piadosos ejercicios del Octavario á Jesús sacramentado, terminará con la bendición y reserva.

CULTOS PARA HOY

Carmelitas Descalzos.—S. Alberto de Sicilia, Carmelita.—A las seis y media Misa cantada por la Rda. Co. unidad. Indulgencia plenaria visitando esta Iglesia del Carmen.

Descalzas.—A las ocho se cantará una Misa en honor de San Alberto.

Sección oficial

Registro civil

Inscripciones verificadas en el dia de ayer

NACIDOS.—Ninguno.

FALLECIDOS.—Ninguno.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Sección comercial

Movimiento del puerto

EMBARCACIONES LLEGADAS AYER

De Huelva y Barcelona v. Alcira, de 659 ts., c. Leoane, con tránsito, consignado a D. Román Musolas.

DESPACHADAS

Para Génova y esc., v. Alcira, con tránsito. Para Barcelona corbeta francesa Julin Henry, con tránsito.

Bolsa de Barcelona

Barcelona, 6, 15'56.

CAMBIO EXTRANJEROS

Londres á 90 dias fecha.	28'00 d.
Id. á 60 dias fecha.	00'00
Id. á 3 dias vista.	0'00
Id. cheque.	28'64 p.
Paris á 90 dias fecha.	00'00
Id. la vista.	13'80
Hamburgo á la vista.	00'00

EFFECTOS PÚBLICOS

4 por 100 interior contado.	00'00	00'00
fin mes.	82'65	82'675
fin próximo.	00'00	00'00

Denda amortizable fin mes.

Carpetas provis. Amot. fin mes.

OBLIGACIONES CONTADO

Ferrocarril Norte especiales.

San Juan Abadesas.

105'50 105'75

78'00 78'50

T. B. y F. 2 1/4 por 100.	57'00	57'25
T. B. y F. 4 1/2 por 100.	102'85	103'15
Alicante 4 por 100.	97'75	98'00
M. T. B. Reus Roda.	56'25	56'50
Almansa 3 1/2 no adher.	00'00	00'00
Almansa 3 p. 100 adher.	76'25	76'75
Orense.	53'00	53'50

ACCIONES FIN MES

Banco Hispano Colonial.	000'00	000'00
Sociedad Catalana General de Crédito.	00'00	00'00
Medina-Zam. y O. A. V.	25'05	25'10
Norte de España..	64'40	64'50

Bolsa de Madrid

Madrid, 6, 17'82.

5 por 100 interior contado.	82'00
4 por 100 idem fin mes.	82'67
3 por 100 idem fin próximo.	60'00
5 por 100 amortizable.	102'00
Crepetas provisionales amortizable 5 0/10.	000'00
Banco de España.	000'00
Tabacalera.	404'00
Cambios de París.	13'65
Idem. de Londres.	28'60
4 por 100 exterior.	00'00

Sección telegráfica

Madrid, 6.

Demarcación notarial

Hoy se remite á San Sebastián para que sea sometido á la firma del Rey el decreto estableciendo la nueva demarcación notarial.

Una vez firmado este decreto se publicará en la Gaceta.

Sin noticias de Marruecos

En el ministerio de Marina no se tienen noticias de Casablanca.

Se supone en aquél centro que debe haber llegado al citado puerto marruecos el cañonero «Alvaro de Bazán»

Los telegramas oficiales de Tánger comunican noticias atrasadas y nada importantes.

Mortes incendiados

El gobernador civil de Soria comunica que se han declarado nuevos incendios en montes de aquella provincia.

Ministros en Palacio.—Lo de Casablanca.—Reserva.

San Sebastián.—A las doce y media subieron á Miramar los señores Maura y Allende Salazar dando cuenta al Rey de los despachos oficiales recibidos, incluso los de orden internacional.

Los ministros se reservan hacer públicas las noticias sobre lo de Casablanca, dada la índole del asunto.

Los Reyes

San Sebastián.—Don Alfonso y doña Victoria visitaron hoy los cruceros japoneses, siendo recibidos y despedidos á bordo con los honores de ordenanza.

El Rey tomó parte en las regatas internacionales que se han celebrado hoy, y en las que ganó el primer premio un balandro de Arcachón.

Confirmando.—Les europeos en salvo

Paris.—Despachos de Tánger confirman que el bombardeo de Casablanca por el crucero francés «Gallée» fué en combinación con el cañonero español «Alvaro de Bazán».

Otro telegrama da cuenta de que los residentes europeos en Casablanca fueron recogidos y están en salvo.

Se confirma que el bombardeo causó grandes destrozos en la población y que los moros rompieron el fuego tiroteando á las fuerzas de desembarco.

Las baterías moras también entraron en fuego pero solo disparaban con pólvora, pues carecían de

SECCIÓN DE ANUNCIOS

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

Línea de Cuba y Méjico

El dia 17 de Junio saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Cornuña el vapor

Alfonso XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa firme Pacífico con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Ciba é Isla de Santo Domingo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El dia 26 de Junio saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor

Montevideo

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales Cuba é Isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

El dia 11 de Junio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

Montserrat

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá, con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También cargo para Maracaibo, Coro, Carúpano, y Cumana con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Filipinas

El dia 22 de Junio saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

Alicante

directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java Sumatra, China, Japón y Australis.

HUEVOL FLAN

postre sabrosísimo para SEIS personas

HECHO EN CINCO MINUTOS

Los esencias de HUEVOL son las siguientes: Fresa, piña, limón, vainilla, café, chocolate, almendra, naranja, fresa, pistacho.

HELADOS.—Con el FLAN-HUEVOL puede hacerse un helado delicioso de todas las esencias; para ello no hay más que transvasar la crema fría á la máquina heladora.

Precio: 65 CENTIMOS CADA CÁJITA.—Pídase en ultramarinos

Al por mayor. COMPAÑIA HUEVOL, San Sebastián

BANCO ESPAÑOL DE SEGUROS

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS MÚTUOS Y RENTAS VITALICIAS FUNDADA EN 1902

CAPITAL SOCIAL, 1,000.000 DE PESETAS

Seguros vida.—Constitución Rentas vitalicias á los 15 años.—Dotes para los hijos.—Redenciones de quintas.—Seguros incendios y de enfermedades

Director gerente, D. Augusto Thomasa y Fiol.—Domicilio social: Valencia, 265, Barcelona

DELEGADO UNICO EN TARRAGONA: D. PEDRO FERRE, UNION, 58

Línea de Buenos Aires

El dia 3 de Julio saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor

P. de Satrustegui

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

El dia 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz el vapor

M. L. Villaverde

directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las esquelas de las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

El dia 25 de Julio saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor

San Francisco

para Fernando Poo con escala en Casalanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de África y golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones mas favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acrediitado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 de mismo mes.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, de- se hacen lotes exportadores.

Para más informes dirigirse á su agente en Tarragona: D. EMILIO BORRÁS Plaza de Olózaga, 11.

Sección Oficial

Noticias

lunes 27 de junio de 1909

Sección Comercial

Movimientos del flete

Empredimientos ultramarinos

Despachos

Noticias de empresas

Comercio extranjero

GALLINA PIZZA

Espesa, rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos, durezas, las verrugas o callosidades del culo. Es curioso, no motivo los inconvenientes de platos templados y de los líquidos en general. Es económico; por una peseta puedes extraerse muchos callos y durezas.

De venta farmacia del autor. Piso 6, Barcelona, por 15 pesetas se remueve por correo y certificado.